
OHL

OHL wurde im Januar 1980 von Deutscher W in Leverkusen gegründet und war eine Punkband der aller ersten Stunde. Von Anfang an ging die Band konsequent ihren eigenen Weg und bestach durch ihre kompromisslose Art, die Dinge beim Namen zu nennen. 
Wild und unangepasst hatten OHL schnell eine grosse Fangemeinde um sich gescharrt, die immer zur Band stand und auch wesentlichen Anteil daran hatte, dass OHL heute noch für Unruhe sorgt.
OHL lässt sich seit über 25 Jahren in keine Schublade stecken und Dank ihrer Texte und Musik sind sie auch noch heute eine Band, die sich keinem Modetrend oder irgendeinem szenetauglichen Gehabe unterwirft. 
Bis 1986 veröffentlichte die Band fünf Alben. Die Titel, der heute zu Höchstpreisen gehandelten Vinylraritäten standen für die progressive Musik und die aggressiven Texte, die auch heute noch das Markenzeichen von OHL sind.
1987 löste Deutscher W, angewidert und genervt von der Intoleranz und der Unfähigkeit der sogenannte Szene zu Selbstkritik die Band auf.
Trotz ständiger Konzertanfragen und Reunionwünsche von Fans und Plattenfirmen, dauert es fast sechs Jahre bis OHL ´Die Auferstehung` veröffentlichte. Dieser Albumtitel läutet dann die neue OHL Ära ein. Mit neuen Musikern knüpfte Deutscher W dann wieder nahtlos an die früheren Erfolge an. Und endlich waren OHL auch wieder live zu sehen und gaben grossartige Konzerte vor einem enthusiastischen Publikum. Auf der Bühne brennt OHL auch heute noch ein lautes und hartes Feuerwerk ab und das einzige was sie hinterlassen... Verbrannte Erde!
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